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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ κ. ΚΩΣΤΗ 

ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ κ. ΝΙΚΗ 

ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

ΘΕΜΑ: Αποκλεισμός χιλιάδων εργαζόμενων λόγω της πιλοτικής εφαρμογής του νέου 

επιδόματος ανεργίας  

 

Το νέο ΦΕΚ 7047 / 20 /12/ 2024 και ο καθορισμός των όρων για την πιλοτική δράση της ΔΥΠΑ 

όσον αφορά την τακτική επιδότηση της ανεργίας προκαλούν έντονες αντιδράσεις σε διάφορους 

φορείς εργαζομένων και εγείρουν ανησυχίες σχετικά με την διαμόρφωση των προϋποθέσεων για την 

ένταξη στο επίδομα ανεργίας. 

 

Συγκεκριμένα σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Υπαλλήλων ΟΑΕΔ: «Από τον 

καθορισμό των όρων και των προϋποθέσεων της πιλοτικής δράσης της ΔΥΠΑ για την τακτική 

επιδότηση της ανεργίας, προκύπτει αυστηροποίηση των όρων ένταξης στο επίδομα ανεργίας. Σύμφωνα 

με την παράγραφο 2 του άρθρου 4, προϋπόθεση για την ένταξη στην τακτική επιδότηση ανεργίας 

(σταθερό μέρος) είναι η πραγματοποίηση 175 ημερών ασφάλισης με εισφορές υπέρ του κλάδου 

ανεργίας κατά τους 14 μήνες που προηγούνται της λήξης ή λύσης της εργασιακής σχέσης, ενώ 

σύμφωνα με την παράγραφο 4 του ίδιου άρθρου, οι δύο τελευταίοι μήνες πριν από τη λήξη ή λύση της 

εργασιακής σχέσης δε λαμβάνονται υπόψη κατά τον υπολογισμό. Έχουμε δηλαδή αύξηση των ημερών 

ασφάλισης, για να μπορεί κάποιος να ενταχθεί στο επίδομα ανεργίας, κατά 50 ημέρες (δηλαδή από 125 

ημέρες ασφάλισης που είναι σήμερα, αυξάνονται στις 175). Αυτή και μόνο η προϋπόθεση, αν 

εφαρμοστεί οριζόντια μετά τη λήξη του πιλοτικού, θα αφήσει εκτός επιδόματος πολλές χιλιάδες 

δικαιούχους ( κινδυνεύουν να μείνουν εκτός επιδόματος μεγάλες κατηγορίες εργαζομένων, όπως π.χ. 

αναπληρωτές εκπαιδευτικοί, εκπαιδευτικοί εργαζόμενοι σε φροντιστήρια, συμβασιούχοι δήμων κ.λπ.)». 

 

Δυστυχώς, αυτή η αύξηση στις ημέρες ασφάλισης εξαιρεί χιλιάδες επαγγελματίες από την 

επιδοτούμενη ανεργία. Σύμφωνα με τελευταία στοιχεία του ΕΦΚΑ, Απρίλιος 2024 στα 

οικοδομοτεχνικά έργα απασχολούνται 63.000 οικοδόμοι . Η μέση απασχόληση τους είναι οι 16 

ημέρες. Αυτό σημαίνει ότι περνούν μεγάλα διαστήματα ανεργίας και δυστυχώς θα βρεθούν χωρίς τη 

βοήθεια του επιδόματος. Επιπροσθέτως, τα πράγματα είναι ακόμη χειρότερα στο χώρο της 

εκπαίδευσης. Σύμφωνα με την ΟΛΜΕ, υπολογίζονται σε περίπου 80.000 οι εκπαιδευτικοί οι οποίοι 

εργάζονται σε φροντιστήρια, ιδιωτικά σχολεία κ.λπ.. Σ’ αυτούς θα πρέπει να προστεθούν κάποιες 

χιλιάδες που εργάζονται στα νεοφυή κέντρα μελέτης, που προς το παρόν μένουν αρρύθμιστα. 

Επίσης, η συντριπτική πλειονότητα των οδηγών σχολικών λεωφορείων υπογράφει συμβάσεις 

ορισμένου χρόνου. Το ίδιο και οι εργαζόμενοι σε κάποιες υποστηρικτικές των ιδιωτικών σχολείων 

εργασίες (κηπουροί κ.λπ.). Τεράστιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν και οι αναπληρωτές στα δημόσια 

σχολεία. Στην φετινή σχολική χρονιά, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, έχουν προσληφθεί σε 

καθεστώς αναπληρωτών 32.681 εκπαιδευτικοί. Κάποιοι από αυτούς αργούν να τοποθετηθούν και 

πλέον θα αποκλείονται από το επίδομα ανεργίας. Σε όλους αυτούς τους κλάδους των εργαζομένων 

θα πρέπει να προστεθούν και όσοι -ειδικά οι νέοι κάτω των 25 ετών- προσλαμβάνονται και 

απολύονται είτε σε εποχικές  εργασίες τύπου χριστουγεννιάτικη - πασχαλιάτικη αγορά είτε δεν 

έχουν σταθεροποιηθεί. Όπως γίνεται αντιληπτό, πρόκειται για έναν τεράστιο αριθμό εργαζομένων, 
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άνω των 300.000, που εισέρχεται στην ανεργία και εξέρχεται από αυτή επειδή δεν μπορεί να βρει 

σταθερή απασχόληση. 

 

Τέλος, σε όλα τα παραπάνω έρχεται να προστεθεί το γεγονός ότι το νέο σύστημα επιδότησης 

ανεργίας θα είναι διαφοροποιημένο, με το ύψος του επιδόματος να εξαρτάται από τα έτη ασφάλισης 

και τον μισθό του δικαιούχου, οδηγώντας σε περαιτέρω ανισότητες μεταξύ των εργαζομένων. Οι 

συγκεκριμένες ρυθμίσεις είναι εξοντωτικές για τους συγκεκριμένους κλάδους εργαζομένων εάν 

λάβουμε υπόψη την ήδη επιβαρυμένη εργασιακή τους πραγματικότητα, τους χαμηλούς μισθούς, το 

αυξημένο κόστος διαβίωσης και τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις. 

 

 

 

 

 
 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 
 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύουν να λάβουν τα Υπουργεία ώστε να προστατεύσουν τα 

δικαιώματα των εργαζομένων των συγκεκριμένων κλάδων και να εξαλείψουν την 

αδήλωτη και υποδηλωμένη εργασία που ταλανίζουν τις συγκεκριμένες κατηγορίες 

εργαζομένων; 

 

2. Προτίθενται οι Υπουργοί να λάβουν υπόψη τις έντονες αντιδράσεις και ανησυχίες των 

φορέων ώστε να εξαιρεθούν από την εφαρμογή των νέων ρυθμίσεων για το επίδομα 

ανεργίας οι συγκεκριμένοι δικαιούχοι και να εξομαλυνθούν οι αδικίες και ανισότητες 

που προκύπτουν από αυτό; 

 

3. Ποια μέριμνα έχουν λάβει τα Υπουργεία για τους συμβασιούχους κάθε κλάδου 

εργαζόμενων, οι οποίοι είναι πρακτικά αδύνατον να ενταχθούν σε καθεστώς επιδότησης 

ανεργίας λόγω της αύξησης των ημερών ασφάλισης, όταν οι συμβάσεις που 

υπογράφονται από τους εργοδότες είναι ως επί το πλείστον, έξι έως οκτώ μηνών; 

 

 

 
 

Αθήνα, 17/02/2025 
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